
 

 

Tlačová správa: Ďalšia rana pre slovenský priemysel. Klub 500 varuje pred 
likvidačným návrhom ÚRSO 

Bratislava, dňa 9.7.2025 

 

Úrad pre reguláciu sieťových odvetví (ÚRSO) prichádza s návrhom, ktorý vážne ohrozí existenciu 
priemyselných podnikov. Klub 500 varuje, že plánovaná radikálna zmena systému zúčtovania 
odchýlok je kolektívnym trestom pre celý trh, spôsobí miliónové škody, ohrozí pracovné miesta, 
zlikviduje priemyselné podniky a ďalej podkope konkurencieschopnosť Slovenska.  

Hoci ÚRSO návrh prezentuje ako opatrenie proti špekulatívnemu správaniu, v skutočnosti postihne 
všetkých – vrátane firiem, ktoré si dlhodobo optimalizujú svoje odchýlky a nijak nezaťažujú systém. 
Pod zámienkou spravodlivosti tak úrad zavádza princíp kolektívnej viny, ktorý bude pre mnohé 
podniky likvidačný. 

Klub 500 upozorňuje, že takýto radikálny návrh bol zo strany regulátora pripravený za zatvorenými 
dverami, bez odbornej diskusie, bez konzultácií s dotknutými subjektami a bez toho, aby bol vopred 
prerokovaný so zástupcami priemyslu. Informácie o tak zásadnej zmene sa dotknuté subjekty 
dozvedeli až z tlačovej správy ÚRSO zverejnenej 1. júla na webovom sídle URSO, čo považujeme za 
neprijateľné. O to zarážajúcejší je zámer zaviesť túto zmenu už od 1. augusta, teda v extrémne 
krátkom čase, bez možnosti adekvátnej prípravy či posúdenia dopadov. Ide o bezprecedentný 
spôsob v rozpore so zásadami transparentnosti a predvídateľnosti regulačného prostredia. 

„Slovensko dnes vyprodukuje viac elektriny ako spotrebuje, avšak naše podniky platia jedny 
z najvyšších cien v regióne. Namiesto riešenia tejto kľúčovej bariéry prichádza ÚRSO s ďalším 
neodborným opatrením, ktoré len zvyšuje náklady, likviduje priemysel a ničí akúkoľvek motiváciu 
investovať,“ varuje výkonný riaditeľ Klubu 500 Tibor Gregor. 

Podľa predbežných analýz navrhovaná zmena v prípade veľkých podnikov zvýši náklady o milióny 
eur ročne. V čase, keď slovenský priemysel čelí vysokým cenám energií, nepredvídateľným 
reguláciám a spomaľujúcej sa európskej ekonomike, je takýto krok mimoriadne nebezpečný,  
neobhájiteľný a neodborný. Štát by mal v takejto situácii podporovať udržanie výroby, 
zamestnanosti a investícií – nie zavádzať opatrenia, ktoré tento cieľ priamo ohrozujú. 

Klub 500 zároveň odmieta tvrdenie, že tieto zmeny prispejú k zníženiu cien elektriny. Skúsenosti z 
minulosti ukazujú opak – každé podobné opatrenie zo strany ÚRSO viedlo len k ďalšiemu nárastu 
nákladov a prehlbovaniu trhových deformácií. 

Zamestnávatelia združení v Klube 500 pripomínajú regulačnému úradu, že priemysel je oporou 
slovenskej ekonomiky, pričom je kľúčovým prispievateľom do verejných rozpočtov a zamestnáva 
státisíce ľudí. Zároveň je aj najväčším odberateľom elektriny a významným platcom emisných 
povoleniek. Napriek tomu ho ÚRSO navrhovanými zmenami vedome ohrozuje. Ak regulačný úrad 
presadí tieto likvidačné opatrenia, nebude to len útok na priemysel, ale aj priamy zásah do 
stability celej slovenskej ekonomiky.  
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Klub 500 preto vyzýva na okamžité zastavenie tohto procesu a zároveň upozorňuje, že ak dôjde 
k zavedeniu tejto likvidačnej zmeny, je pripravený brániť záujmy slovenského priemyslu všetkými 
dostupnými právnymi a inštitucionálnymi prostriedkami vrátane tých na medzinárodnej úrovni. 

Klub 500 sa zároveň pýta, kto dal predsedovi ÚRSO takúto objednávku?  

 

Tibor Gregor, výkonný riaditeľ Klubu 500 


